## 金砖国家人士热议"大金砖合作"新时代

2024年,金砖合作机制迈入新阶段,沙特、埃及、阿联酋、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖国家正式成员。金砖国家人士纷纷认为,作为发展中国家和新兴经济体的重要合作平台,金砖合作机制正在吸引志同道合者的更多支持,展现出光明的合作前景。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼说,金砖合作机制是个合作共赢的平台,各成员通过这一平台推进适合本国国情的发展道路,保障自身主权和发展权益。

阿联酋负责推行政府战略计划 的阿布扎比执行办公室主席前顾问 易卜拉欣·哈希姆说,对阿拉伯国家 来说,金砖合作机制提供了与其他 国家深化伙伴关系的重大机会,这 一机制"将加速世界多极化,增强多 边主义"。

在伊朗工作的国际政治专家伊马德·阿卜谢纳斯说,当今世界,任何国家都无法独自行事或逆潮流而动,

金砖合作机制有助于各成员在全球 舞台上相互支持,而不是一方支配另 一方。

埃塞俄比亚外交部日前发表声明说,埃塞俄比亚成为金砖国家后,致力于与所有金砖成员合作,在促进和平与繁荣方面发挥建设性作用。

俄罗斯是2024年金砖轮值主席 国,将于10月在喀山主办金砖国家 领导人会晤。俄总统普京说,还有约 30个国家希望加入金砖合作机制, "这令人信服地证明,金砖国家的声 望及其在国际事务中发挥的作用正 在提升"。

金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、谋求共同发展、维护共同利益的重要平台。以扩员为新起点,这一机制进入"大金砖合作"的新时代。

"金砖是多边外交的典范。在 这里,成员们不仅能进行有效对话, 更能展开切实合作。"俄罗斯莫斯科 国际关系学院国际关系与管理学院 院长亚历山大·博布罗夫说,随着金 砖合作机制不断发展,合作将越发 广泛和细化,合作领域包括粮食安 全、基础设施建设、货币结算等。完 成扩员后,金砖国家在能源领域尤 其是石油和天然气方面的合作更值 得期待。

埃及阿拉伯研究中心顾问阿布·贝克尔·迪卜非常看好埃及加入金砖合作机制后的合作与发展前景。他说,这将推动埃及的经济改革,增加埃及对外国投资的吸引力,特别是在数字化项目、农业、环境投资和基础设施等领域。许多发展中国家一直在寻求帮助和支持,金砖合作机制能够成为这些国家的重要支持,帮助它们摆脱贫困、获得发展机会和改善经济状况。

这些年来,金砖合作机制凝聚力 日益增强,影响力持续提升,已成为 国际事务中一支积极、稳定、向善的 力量。

金砖合作机制正是诞生于新兴

市场国家和发展中国家群体性崛起的历史大潮中,代表政治多极化、经济全球化、国际关系民主化的前进方向。金砖扩员充分彰显该机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。

伊朗外交政策专家阿巴斯·阿斯拉尼说,金砖新成员来自不同的地区,有助于提高金砖在国际舞台上的影响力。

沙巴尼说,沙特等国的加入进一步壮大了金砖合作机制的力量,也意味着发展中国家更加团结,话语权进一步扩大,战略自主性也随之得到加强。"金砖扩员将推动国际秩序朝更加公正合理的方向发展。"

迪卜表示,随着金砖合作更加机制化,各成员之间的战略协调将更加有效。"世界期望金砖国家成为推动更加公平和公正的世界秩序的真正力量。"

(柳丝 陈梦阳 董修竹 苏小坡 沙达提 胡冠 苑欣芳 汪平 谢江)

## 美防长罹患前列腺癌入院 总统拜登"才知情"

美国国防部长劳埃德·奥斯汀因"不请病假"一事招致批评。美国白宫9日说,奥斯汀因罹患前列腺癌人院,总统约瑟夫·拜登直至当天才得知奥斯汀具体人院病因。越来越多共和党人对此事不满。

"直到今天(9日)早上,白宫才得知奥斯汀患有前列腺癌,"白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,"之后总统立即获知。"

柯比在白宫举行的新闻发布会 上说,奥斯汀没有遵循相关程序,其他 官员不知情的情况持续这么久,"这不 合适","要确保类似情况不再发生"。

不过,柯比表示,拜登对奥斯汀 "完全有信心",并期待他回到五角 大楼。

奥斯汀现年70岁。按医生说法,他去年12月初进行常规筛查时发现患癌。当月22日,奥斯汀"接受了微创手术",次日出院。但今年1月1日,由于感染,奥斯汀感到恶心,腹部、臀部和腿部严重疼痛。

五角大楼发言人帕特里克·赖德8日告诉媒体记者,奥斯汀1日被救护车送至沃尔特·里德国家军事医学中心。2日,奥斯汀的一些职权被移交给国防部副部长凯瑟琳·希克斯,但直到两天后她才被告知奥斯汀住院一事。

按美联社说法,奥斯汀患癌消息的公开,引发外界对美国国防部透明度和真实性的更多质疑,因为国防部在过去几天里表示,奥斯汀最初接受的是"选择性医疗程序",并不是前列腺手术。当被问及为何使用这种措辞时,赖德在9日的新闻发布会上说,这是在与奥斯汀的医生协商后决

定的,这种问题"非常私人"。

按照赖德8日的说法,奥斯汀的办公室主任凯莉·马格萨门得了流感,因而没有及时通报奥斯汀住院的消息,4日才通知希克斯、总统国家安全事务助理杰克·沙利文。沙利文随后将奥斯汀入院一事汇报给拜登。美国媒体报道,五角大楼在5日公开发布消息前15分钟才通知国会。

据路透社报道,奥斯汀6日与拜登通过电话,但尚不清楚为什么拜登直到9日才得知奥斯汀患前列腺癌。

医生说,奥斯汀的癌症处于早期,预后很好。

奥斯汀是仅次于总统的美国武装力量"二号人物",此次他隐瞒住院,正值中东局势紧张、俄乌冲突持续之际,这一行为震动政界,招致批评。共和党籍前总统唐纳德·特朗普以及国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克等共和党议员要求奥斯汀辞职。

众议院军事委员会共和党籍主席迈克·罗杰斯9日在给奥斯汀的一封信中写道,"白宫、甚至你自己的副手都不了解你病情的真实情况",这"显然让人无法接受"。

面对国会部分民主党议员和共和党议员的强烈不满,白宫办公厅主任杰弗里·津茨下令紧急审查有关美国高级官员丧失工作能力的规定。国防部8日晚在一份备忘录中宣布,将审查权力移交的方式,并特别关注奥斯汀住院相关事宜,以确保以后遇到类似事件时,适当且及时向白宫、国会和公众通报。 (刘曦)

本版稿件均据新华社

## 韩国警方公布 李在明遇袭案调查结果

据韩联社10日报道,韩国警方当 天公布韩国最大在野党共同民主党党 首李在明遇袭案调查结果,认为犯罪 嫌疑人系出于个人动机实施犯罪。

韩国釜山警察厅负责人10日在新闻发布会上表示,综合数字取证调查、证人陈述和犯罪心理分析师调查等,认为犯罪嫌疑人金某袭击李在明是出于主观政治信念的极端犯罪。警方表示,金某的犯罪动机包括阻止李

在明当选总统、阻止李在明在国会选举中推选特定势力等。

韩国警方表示暂未发现此案件 存在共犯或幕后势力。

李在明2日访问釜山加德岛时 遭到持凶器男子金某袭击,颈部受 伤而入院接受治疗。警方当场抓获 嫌疑人,随后以涉嫌杀人未遂对嫌 疑人展开调查。

(冯亚松 孙一然)

## 世界最长寿奥运冠军凯莱蒂 庆祝 103 岁生日



1月9日,凯莱蒂·阿格奈什(中)在家中庆祝生日。

当日,匈牙利传奇体操运动员、五枚奥运金牌得主凯莱蒂·阿格奈什在位于布达佩斯的家中庆祝103岁生日。 弗尔季·奥蒂洛 摄